联大峰会开幕 各国强调多边体系

特朗普发表反全球主义演讲 自吹自擂引来一片哄笑

第73届联合国大会一般性辩论25日在纽约联合国总部拉开帷幕。100多位国家元首、政府首脑和其他高级代表将就全球共同面临的重大威胁与挑战商讨应对之策。

联合国大会是联合国主要审议、监督和审查机构,一般性辩论被认为是一年一度的联大峰会,来自193个会员国的领导人或代表齐聚一堂,阐述对世界问题的看法。

坚持守护共同利益

联合国秘书长古特雷斯在致辞中说,几十年来,联合国为国际合作奠定了坚实的基础。作为共同利益的守护者,联合国有责任促进和支持一个经过改革、振兴和加强的多边体系。只有采取集体和符合常识的行动,促进共同利益,人类才能共同前进。

此外,古特雷斯谈到应对气候变化的紧 迫性以及正确利用新技术的重要性。他还对 恐怖主义和极端主义以及核扩散表示担忧。

特朗普为自己圆场

美国总统特朗普 25 日在联大一般性辩论上发表演讲,为其上任以来奉行的"美国优先"政策辩护,并称反对全球主义理念。

特朗普首先吹捧自己的政绩,称其政府在不到两年时间里取得的成就"几乎超过"美国历史上任何一届政府。他的这番话引来一阵哄笑。特朗普立刻为自己圆场说,"我没想到大家会这么反应,不过没关系。"

特朗普在演讲中批评联合国人权理事会、国际刑事法院等多边机构以及伊朗核问题全面协议等多边协议,称"绝不会将美国的主权让渡给一个未经选举、不负责任的全球官僚机构"。他还称、美国"反对全球主义理念"。



特朗普说,美国正严加审查其对外援助, 今后只会向"朋友"提供外援,希望其他国家 为自身国防花费承担"公平的份额"。他表示, 美国不会支付超过25%的联合国维和预算。

他还在演讲中批评伊朗和委内瑞拉等国政府。在巴以问题上,他说,美国奉行"有原则的现实主义政策"。

在朝鲜半岛问题上,特朗普说,他与朝鲜 最高领导人金正恩的会晤颇有成效,但是仍 有许多工作要做,美国在朝鲜半岛实现无核 化之前不会解除对朝制裁。

"美国优先"备受质疑

这是特朗普就任美国总统以来第二次在

联大一般性辩论上发表演讲。特朗普的演讲 让多国与会代表频频摇头、皱眉。演讲后,特 朗普在"礼貌、冷淡的掌声"中走下讲台。

不少美国媒体都在报道中描述了现场出现笑声的细节,质疑现场听众是否赞同特朗普的观点。《华尔街日报》则表示,"美国优先"的政策及美国退出巴黎气候变化协定、伊朗核问题协议等举动让世界不少国家担心一个全球化的世界应如何与一个日益推行保护主义的美国共存。

不少美国媒体将特朗普的发言与联合国 秘书长古特雷斯、法国总统马克龙等人的强 调多边主义的发言进行对比,认为特朗普发 言的基调与其他人形成了鲜明反差。 **宫畅**

美国伊朗总统 联大会场互怼

本报特稿 25 日在纽约举行的联合国大会上,美国总统特朗普与伊朗总统鲁哈尼并没有如外界猜测的那样举行正式会谈,反而进行了针锋相对的口角大战。

特朗普严厉批评伊朗持有开发核武器的野心和在中东地区酝酿不稳定。特朗普表示,伊朗政府用掠夺老百姓财富的方式为其在国外扩张"埋单",伊朗的领导人散播混乱、死亡和破坏,并不尊重邻国的主权。

特朗普演讲完毕后不久,伊朗总统鲁哈尼上台发表演讲,着重批评了美国的单边主义做法。鲁哈尼表示,美国对伊朗采取单边制裁是一种经济恐怖主义,注定要失败。鲁哈尼还表示,伊朗不会为了给媒体创造一次拍照的机会而选择跟美国会谈。

在联合国大会开始之前,特朗普和鲁哈尼就已经间接较量过一次。特朗普在推特上发文称,尽管伊朗请求与美国谈判,但我没有计划会见鲁哈尼。对此,鲁哈尼在接受美国媒体采访时表示,无论是过去还是现在,伊朗从来没有请求过与美国总统特朗普见面,相反特朗普过去一年先后8次要求与伊朗会谈,但伊朗方面认为这样的会谈并不合适。

在联合国大会期间,伊朗政府在纽约的"客场外交"表现十分积极。伊朗国家通讯社认为,本次联合国大会是伊朗直接向国际社会传达信息的理想场所,可以向世界讲述一个真正的伊朗形象,而不是由西方媒体和国际智库所描述的充满偏见的伊朗。(雷湘平)

瑞典首相被议会赶下台

两大阵营议席均未过半 新政府可能难产



瑞典首相斯特凡·勒文 25 日未能通过 议会的不信任案表决,执政 4 年后遭罢免。 鉴于瑞典两大政党阵营议席均未过半数, 谁能出任新首相组建新政府仍不确定。

议长诺伦将提名新首相人选,由新首相组建政府。诺伦有4次提名机会,如果全部提名都没有获得议会批准,瑞典将在3个月内举行新的议会选举。分析师推断,属于温和联合党的诺伦可能提名这一政党领导人乌尔夫·克里斯特松为新首相。

瑞典本月9日举行议会选举,两大传 统政党阵营所获议席均未过半。勒文领导 的中左翼阵营获得349个议席中的144 席,中右翼阵营获得143席。

中左翼阵营的社会民主党、中右翼阵营的温和联合党、两大阵营之外的极右翼政党瑞典民主党分别以 101 席、70 席、62 席位列议会三大政党。

路透社报道,如果诺伦对克里斯特松 提名想要获得议会通过,需要获得中左翼 阵营或瑞典民主党的支持。

瑞典采取"消极议会制",意味着只要 不超过半数反对,非绝对多数政党或政党 联盟可以执政。瑞典现政府为社会民主党 和环境党组成的"红绿联盟"少数派政府。

来自社会民主党的勒文在议会表决后说,他不会支持由中右翼阵营组建的新政府。按勒文的说法,如果中右翼阵营想要组建少数派政府,势必将依赖瑞典民主党。

瑞典民主党奉行白人至上主义,主张 退出欧盟和停止接收移民。瑞典民主党领 导人吉米·阿克松 25 日重申,这一政党在 新政府中必须有与其选举支持率成正比的 影响力,否则将"尽一切力量阻止任何组建 政府的企图"。媒体推断,上述言论预示着 新政府组建过程可能陷人政治僵局。

委内瑞拉:三国参与行刺马杜罗

新华社上午电 委内瑞拉政府 24 日指认 智利、哥伦比亚和墨西哥驻委外交官牵涉行刺 委内瑞拉总统马杜罗,要求三国政府调查涉事 人员。智、哥、墨三国驳斥这一说法。

马杜罗 8 月 4 日在首都加拉加斯出席国 民警卫队组建 81 周年庆典并发表演讲,两架 捆绑炸药的无人驾驶飞机在观礼台附近爆炸, 没有伤及马杜罗。委内瑞拉政府指认这是一起 未遂刺杀。

委内瑞拉电视台 24 日晚转播的内阁会议上,马杜罗展示一名在押嫌疑人供认参与"无人机行刺"的视频。名为亨利伯思·里瓦斯的男青年说,实施袭击后,同伙指示他前往智利大使馆寻求避难,按照计划,使馆将把他秘密转至墨西哥使馆,再由哥伦比亚使馆"接手",最终关人哥伦比亚馆内。

以色列:将与俄方继续安全协调

新华社上午电 以色列总理内塔尼亚胡 25 日说,俄方侦察机遭击落事件是"悲剧",以色列 国防部将与俄罗斯军方继续协调安全事务。

内塔尼亚胡说,他前一天与俄罗斯总统普京通电话,同意普京所说"以色列国防部和俄

军方工作组将很快碰面",讨论俄侦察机遭叙 政府军误击落事件。

多家媒体报道,俄军机遭击落后,以方担 心自身在叙行动将受到俄方限制,因而寻求化 解读一事件。

历经九十载,诚信为本铸就金字招牌。跨越两世纪,学验并重培育桃李万千。2018年 10月20日,上海立信会计金融学院将迎来90周年校庆,校庆筹备工作得到各级领导、社会 各界朋友和海内外校友的热忱关心和鼎力支持,在此谨致以最诚挚的感谢和最崇高的敬意!

90周年华诞是学校面向未来的新起点,是学校创新发展的新契机。校庆期间将举行90 周年校庆发展大会、中外大学财经教育论坛、90周年校庆文艺晚会、校友大会等多项活动。 值此校庆倒计时30天之际,学校再次发出诚挚邀请,欢迎海内外校友齐聚母校畅叙情谊, 热切期盼社会各界朋友相约立信共襄盛典。

特此公告, 敬祈周知。

上海立信会计金融学院 2018年9月20日